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VERBALE N. 25
SEDUTA DEL  22/4/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 23 (ventitre) del mese di aprile, la Commissione Sesta
è convocata in seduta congiunta con la Commissione Terza alle ore 10:30, presso la  Sala Firenze
Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, in sede consultiva,  per trattare il seguente ordine dei la-
vori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di  parere sulla proposta di delibera n. 17/2025 avente ad oggetto

“Approvazione rendiconto esercizio 2024” – proponente: Direzione Risorse Finanziarie;
 esame ed espressione di parere sulla  proposta di delibera n. 27/2025 avente ad oggetto

“Determinazione  della  ripartizione  del  carico  tariffario  fra  utenze  domestiche  e  non
domestiche, dei coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo”
– proponente: Direzione Risorse Finanziarie;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione 3 è presente: Margherita Bracciotti
Per la segreteria della Commissione 6 è presente:  Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming è presente: Catia Pratesi

Sono collegati su Teams inoltre:
l’Assessore alla mobilità, viabilità e tramvie, Andrea Giorgio; e il Direttore alle Infrastrutture di
Viabilità e Mobilita', Ing. Vincenzo Tartaglia.

Per la Commissione 6 alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Giovanni Graziani,
Edoardo Amato, Cristiano Balli, Francesco Casini, Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Alessan-
dro Draghi),  Marco Semplici  (in  sostituzione di  Michela  Monaco),  Guglielmo Mossuto,  Renzo
Pampaloni.

Assume la presidenza  Giovanni Graziani in qualità di Presidente della Commissione 6, accerta la
presenza delle e dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini Giovanni Gandolfo
Componente Alessandro Draghi
Componente Michela Monaco Marco Semplici
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni
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Il Presidente apre la seduta congiunta alle ore 10:43 essendo presente il numero legale in entrambe
le Commissioni.

La seduta congiunta tratta il seguente argomento: illustrazione della proposta di delibera n. 17/2025
avente  ad  oggetto  “Approvazione  rendiconto  esercizio  2024”  –  proponente:  Direzione  Risorse
Finanziarie, per la parte riguardante le materie di competenza dell’Assessore Andrea Giorgio.

Alle ore 10:47 è presente la Consigliera: Alessandra Innocenti.

Prende la parola l’Assessore Andrea Giorgio e illustra lo stato di aggiornamento dei lavori delle
tramvie, di ciò che è stato realizzato in materia di mobilità urbana e viabilità e di ciò che invece è
ancora in essere.

Alle ore 11:21 è presente la Vicepresidente della Commissione 6, Cecilia Del Re

Si apre un confronto tra i presenti in cui prendono la parola per la Commissione 6: Francesco Casini
e Cristiano Balli

Alle  sollecitazioni  dei  Consiglieri  rispondono  nell’ordine:  l’Assessore  Andrea  Giorgio  e  l’Ing.
Vincenzo Tartaglia.

Il Presidente Giovanni Graziani accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini Giovanni Gandolfo
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco Marco Semplici
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

e pone in votazione il seguente atto:  proposta di delibera n. 17/2025 avente ad oggetto “Approva-
zione rendiconto esercizio 2024” – proponente: Direzione Risorse Finanziarie.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Semplici, Pampaloni.
- Contrari 3 (tre): Del Re, Gandolfo, Mossuto.
- Presenti non votanti 1 (uno): Casini

Il Presidente Giovanni Graziani accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli



Componente Francesco Casini Giovanni Gandolfo
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco Marco Semplici
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

e pone in votazione il seguente atto: proposta di delibera n. 27/2025 avente ad oggetto “Determina-
zione della ripartizione del carico tariffario fra utenze domestiche e non domestiche, dei coefficienti,
delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo” – proponente: Direzione Risorse Fi-
nanziarie.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Semplici, Pampaloni.
- Contrari 4 (quattro): Del Re, Casini, Gandolfo, Mossuto.

La Vicepresidente Cecilia Del Re prende la parola per sollecitare il Presidente Giovanni Graziani a
calendarizzare il prima possibile l’esame due atti proposti dal Consigliere Dmitrij Palagi e un atto
proposto dal Consigliere Francesco Casini. Inoltre chiede al Presidente di calendarizzare proposte di
audizione pendenti da tempo.
Il Presidente Giovanni Graziani ringrazia la Vicepresidente per questo sollecito.

Il Presidente Giovanni Graziani chiude la seduta congiunta alle ore 11.40.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini Giovanni Gandolfo
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco Marco Semplici
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Giovanni Graziani

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.5.2025
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